ELAI

Druckdatum: 31.03.13

NTB
SKALARPRODUKT, VEKTORPRODUKT
Skalarprodukt (Multiplikation) Vektorprodukt (Vektorsumme)
Definiti Produkt aus der Projektion von b auf @ mit Hilfe Operation, die aus 2 Vektoren ein 3ter macht,
efinition . N
des cos ¢ mit dem Betrag des Vektors a der L zu den Anderen steht (Drehachse).
algebraisch d*b= |d|*|B|*cos¢ |dx5| = |d|*|5|*singo
. 5 . A
Komponentevon b ina z% Z=daxb- Dr_o)ehmigme?t
. by=|b| e 4 M=Fx3
5/ ba=|[b|xcos(p) x;
. » g baz(ea*b)*ea
geometrisch < L e .
|B] * cos(¢) . a+b a
ba =TT *Tai .
AanE NP I e S 5
| B l-e=bxa=-axb
Null Gxb=0 - alLb |é xb| =0 -  dMboderdtlh
Prifung nach rechtwinklig (orthogonal) nach kollinear (parallel und antiparallel)
a.\ [ by ayb, —a,b,
C_i Xb= <ay> by = asz — Ay
- a, axby —ayb,
Komponenten ax*b=a,*b,+a,xb,+a,x
ax bx X %x
Cyt %y Cy: a y Cy: y Py
z by, z O, az b,
¢ ) Antikommutativgesetz
ommutativgesetz ixb=-bxd=—(bxad)
ax*b=b=xa s
N Distributivgesetz
Distributivgesetz N P o
Gesetze TN a s o ax(b+¢)=dxb+dx?¢
a*(b+c)=a*b+a*c L > R - -
- AM@xb)=(d)xb=dx(Ab)
T U Assoziativgesetz
axb)xc#ax(bxc - -
(@+b) (b+¢) (@xb)xé#ax(bxd)
@ =dx*d=|d> ixd=0
Quadrat (¢ +2f) = (26 + 3f) (& + 27) x (26 + 37)
=8x28+8x3f +2f %28+ 2f x3f =Ex28+48x3f +2f x 28 + 2f<3f
42 5
= 218> + 7(é + ) + 6|f] =7(éxf)
Verhiltnis tan(p) = - Xf
dxb
b b b b b (9N 4
= g q T a o\ é,
) 0° 10°;90°[ 90° 190°; 180°[ 180°
Wertetabelle sin(¢p) 0 10; 1] 1 11;0[ 0
cos(p) 1 11;0[ 0 10; —1[ -1
dxb |d| = |b| J1d| = |b]; 0] 0 10; —ldl = |b|[ —|d| * |b|
|d@ x b| 0 lo; —lal = |b|[ |d| = || J1d] = |b[; 0] 0
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